

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 17 (48)

Четверг

12 апреля 1945 г.

Цена 15 коп.

ПОЛИТМАССОВАЯ РАБОТА ВО ВРЕМЯ СЕВА

Наступила горячая пора весеннего сева, уже первые 1200 га по району засеяны ранних яровых культур. Для того, чтобы в сжатые сроки и высококачественно посеять необходимо политически обеспечить успех этой важнейшей военно-хозяйственной кампании. Следует подробно рассказывать труженикам деревни о военно-политическом положении Советского Союза, рассказать о государственном плане развития сельского хозяйства на 1945 год, довести до сознания каждого крестьянина обращение первого районного собрания крестьян.

Для проведения политмассовой работы в период сева Районный Комитет партии послал в помощь сельским советам партийно-советский и комсомольский актив. Задача сельских советов, первичных парторганизаций и партийно-советского актива широко развернуть политмассовую работу и агротехническую пропаганду во всех сельсоветах, широко организовать социалистическое соревнование сельсовета с сельсоветом, деревни с деревней, хозяйство с хозяйством. Организовать проверку соревнования и итоги соревнования освещать в печати.

На период сева необходимо организовать выпуск стеновых газет и боевых листов.

Пусть большевистское слово неустанно будит творческую инициативу трудящихся советской деревни, воодушевляет на самоотверженный труд во имя окончательной победы над немецко-фашистским захватчиком, во имя торжества нашего великого дела.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 10 апреля

По данным 3-го Белорусского фронта после 21 ч. 30 м. 9 апреля т.е. после прекращения сопротивления немецких войск в Кенигсберге, в течение ночи с 9-го на 10-ое и днем 10-го апреля удалось в плен около 50 тысяч немецких солдат и офицеров. Таким образом, за время боёв по ликвидации Кенигсбергской группировки немцев т.е. с 6 по 10 апреля взято в плен всего более 92 тысячи немецких солдат и офицеров. За тот же период немцы потеряли убитыми до 42 тысячи солдат и офицеров. В числе плененных 1819 офицеров и 4 генерала—командант Кенигсбергского укрепленного района генерал от инфантерии Лаш, заместитель команданта крепости генерал-лейтенант Микош, командир 61-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шпорль, командир 367-й немецкой пехотной дивизии генерал-майор Хейле.

Войска фронта захватили следующие трофеи: полевых орудий—2023, танков и самоходных орудий—89, минометов—1652, пулеметов—4673, бронетранспортеров—119, бронепоездов—2, автомашин—8560, тракторов и тягачей—137, паровозов 774, вагонов—8544, катеров и барж—146, складов с военным имуществом—441.

Уничтожено: самолетов—120, полевых орудий—1193, минометов—568, танков и самоходных орудий—104, бронетранспортеров—82, автомашин—1719, паровозов—23, вагонов—215 складов с военным имуществом—77.

В течение 10 апреля на Замландском полуострове западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта с боями заняли населенные пункты Модиттен, Клайн Фридрихсберг, Гросс Хольштайн,

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли на территории Чехословакии город Тренчин и более 30 других населенных пунктов, в том числе Велки Бьеровце, Миавцы, Паныци, Кадлечицы, Мича, Хропов, Ковалевец, Попудини.

Северо-западнее и западнее Братиславы войска фронта, наступая по северному берегу Дуная, заняли города Гензвандорф и Дойч—Ваграм и населенные пункты Вайкендорф, Штрассхоф, Маркграфноизидль, Парбасдорф, Гросс Хофен, Глинцендорф, Виттау, Оберхаузен, Мюльлантен.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая уличные бои в Вене, очистили от противника все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала. В боях за 9 апреля войска фронта взяли в плен более 2 тыс. солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: танков—72, бронетранспортеров—85, полевых орудий—75, пулеметов—174.

На остальных участках фронта—существенных изменений не было.

За 9 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 54 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 самолетов противника.

Ко всем крестьянам и крестьянкам Пружанского района

ОБРАЩЕНИЕ

ДЕЛЕГАТОВ ПЕРВОГО РАЙОННОГО СОБРАНИЯ КРЕСТЬЯН

Мы избранники крестьян сел и деревень и специалисты сельского хозяйства Пружанского района собрались на первое районное собрание крестьян, в тот момент, когда наша героическая Красная Армия ведет решающие бои в логове фашистского зверя на подступах к Берлину.

Под руководством великого Маршала Советского Союза товарища Сталина, героическая Красная Армия нанесла сокрушительные удары немецким войскам и навсегда изгнала немецких захватчиков с пределов нашей Родины.

Трубящиеся крестьяне получили снова свободу и независимость. Советская власть полностью восстановила законы о земле, снова возвратила малоземельным и безземельным крестьянам и батракам землю, которую отняли немецкие изверги в период их оккупации.

За 8 месяцев после изгнания немецких оккупантов и установления Советской власти, крестьяне нашего района получили 1641 гектар земли из бывших помещичьих и немецких имений. С первых дней нашего освобождения от немецких захватчиков, мы всю свою силу мести вложили в труд, чтобы отомстить проклятому врагу, за слезы, кровь и подневольный труд.

В 1944 году крестьяне Пружанского района выполнили все госпоставки, а также сверх добровольно сдали и внесли в фонд Красной Армии 700 тонн хлеба, 1086 тонн картофеля, 930 тысяч руб. на строительство танковой колонны «Ответ Пружанцев».

Нами проведена значительная работа по восстановлению сельского хозяйства! В этом важном деле огромную помощь оказала нам наша родная Советская власть, но еще более сложные задачи стоят перед нами. Мы собра-

лись накануне весеннего сева, обсудили и наметили мероприятия с тем, чтобы ни одного клочка земли ярового клина не осталось незасеянным. Мы участники первого районного собрания крестьян и специалистов сельского хозяйства вызов крестьян Шерешевского района на социалистическое соревнование на лучшее проведение весеннего сева принимаем и призываем всех крестьян нашего района включиться в социалистическое соревнование за быстрое выполнение плана весеннего сева, восстановление сельского хозяйства и оказание помощи фронту.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Восстановить площадь ярового клина до уровня 1940 года, посеять в 1945 году яровых культур 17240 га, в том числе, яровых зерновых 10740 га, картофеля 5100 га, овощей 200 га, технических культур 580 га, (лен, конопля), кормовых культур 650 га, подпокровного посева трав 510 га.

2. В целях получения высокого урожая в 1945 году провести весенний сев на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки, зерновые культуры с началом сева за 8-10 дней, технических в 6-7 дней, картофель в 10-12 дней, на хорошо обработанной и удобренной почве, для чего использовать все имеющиеся местные органические удобрения (навоз, золу, торф, куриный помет и т.д.). Посев яровых культур провести в каждом хозяйстве отобранными и очищенными семенами.

3. Закончить к 5 апреля 1945 г. в МТС и в каждом крестьянском хозяйстве ремонт всех сельскохозяйственных машин и инвентаря.

4. Учитывая недостачу лошадей для весеннего сева и большое наличие безлошадных крестьянских дворов, необхо-

димо максимально использовать на весеннем севе малопродуктивных коров в качестве тягловой силы.

5. Для оказания помощи безлошадным хозяйствам, семьям воинов Красной Армии, партизан и крестьянским хозяйствам, пострадавшим от немецких оккупантов, до начала весенне-полевых работ укомплектовать конно-прокатные пункты тягловой силой и сельскохозяйственным инвентарем.

6. В целях оказания помощи семенами семьям воинов Красной Армии, партизан и крестьянским хозяйствам, пострадавшим от немецкой оккупации, мы поддерживаем инициативу передовых крестьян нашего района и считаем необходимым создания семенного фонда в количестве 200 тонн зерна, а также организовать помощь безлошадным крестьянским хозяйствам в первую очередь семьям защитников Родины, партизан и инвалидам Отечественной войны.

7. В целях повышения урожайности зерновых и технических культур, провести в течение весенне-летнего периода прополку зерновых не менее одного раза, технических—два раза, окучивания картофеля—2—3 раза.

8. Учитывая большое значение овощного хозяйства в деле обеспечения городов и райцентра овощами, а также доходность крестьянского хозяйства, добиться в этом году посева каждым крестьянским хозяйством не менее 0,07 га своей (помидоры, огурцы, капуста, лук и другие).

9. Добиться повышения урожайности в 1945 году до довоенного уровня. В среднем по району получить по озимой ржи 10 центнеров с га,

(Окончание см. на 3-й стр.)

Ко всем крестьянам и крестьянкам Пружанского района
ОБРАЩЕНИЕ
 ДЕЛЕГАТОВ ПЕРВОГО РАЙОННОГО СОБРАНИЯ КРЕСТЬЯН

(Окончание, начало на 2 стр.)

по пшенице 11 центнеров с га, яровых зерновых культур 9 центнеров с га, картофеля 180—200 центнеров с га.

10. Придавая большое значение развитию пчеловодства, которое даёт не только мёд и воск, но и повышает урожайность клевера, садов и огородов через опыление, добиться максимального увеличения пчеловодства в 1945 году.

11. Осимый сев провести на площади 12 тысяч га по району до 15 сентября. В целях повышения урожайности озимой ржи и пшеницы, как основных культур в районе обеспечить посев этих культур во всех крестьянских хозяйствах по хорошо обработанным, чистым от сорняков и удобренным парам. Закончить подём чистого пара до 15 июня.

12. В целях повышения урожайности яровых культур в 1946 году провести подём зяби на площади 8200 га до 1 ноября 1945 года.

13. В целях восстановления животноводства, доведения поголовья скота до довоенного уровня 1940 года и повышения продуктивности его, сохранить и вырастить весь молодняк и приплод 1945 г. в каждом хозяйстве.

14. Создать в каждом крестьянском хозяйстве прочную кормовую базу, увеличив посев клевера и кормовых трав, своевременно и полностью провести уборку сенокосных угодий.

15. Учитывая, что крестьяне нашего района имеют все возможности для развития садоводства и разведения ягодников, в каждом крестьянском хозяйстве, в ближайшие 2-3 года довести площадь посадками и ягодниками от 0,05 га, до 0,10 га.

16. В целях быстрейшей ликвидации последствий немецкой оккупации и создания нормальных условий жизни мы обязуемся по окончании

весеннего сева помочь в строительстве домов гражданам нашего района.

Мы, участники первого районного собрания крестьян и специалистов сельского хозяйства Пружанского района, призываем всех крестьян нашего района широко включиться в социалистическое соревнование между сельсоветами, деревнями и отдельными крестьянскими хозяйствами, за высококачественное проведение весеннего сева.

Районное собрание крестьян Пружанского района вывоз на социалистическое соревнование с крестьянами Шерешевского района за высококачественное проведение весеннего сева принимает полностью.

Товарищи крестьяне и крестьянки Пружанского района! Мы призываем Вас напряжённым трудом на сельскохозяйственных работах добиться сбора высокого урожая, а затем досрочно выполнить свои обязательства перед нашим советским государством по сдаче госпоставок, помочь государству

быстрее ликвидировать последствия немецкой оккупации и создать себе счастливую и культурную жизнь. Близок час окончательной победы над гитлеровской Германией.

Мы призываем всех трудящихся крестьян нашего района, еще теснее сплотиться вокруг великой партии Ленина—Сталина, советского правительства и выполнить стоящие перед нашим районном задачи по увеличению нашей помощи фронту, доблестной Красной Армии.

Да здравствует наша великая советская Родина!

Да здравствует наша героическая победоносная Красная армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — организатор побед над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует великий вождь, учитель и друг советского крестьянства наш родной товарищ Сталин!

Обращение принято единогласно на 1-м районном собрании крестьян 3 апреля 1945 г.

Обучают малопродуктивный скот

Немцы увезли лучших лошадей из сельсовета. Много у нас безлошадных хозяйств. Чтобы образцово провести весенний сев, крестьяне сельсовета приучают коров. Крестьянин Корнаевич Иван дер. Обеч приучил и все время использует как тягловую силу коров. Коров обучают также крестьяне Кужик Евдо-

кия и Кугач Семён. Их примеру последовали и другие.

Со всей энергией крестьяне нашего сельсовета готовились к весеннему севу. План посева крестьяне Бакуновского сельсовета с честью выполняют.

Ковалевич И., председатель Бакуновского сельсовета.

9 ПУДОВ ЗЕРНА В СЕМЕННОЙ ФОНД

Крестьянин деревни Залужье Подкрайческого сельсовета Карпинчик Иван Михайлович — отец фронтовика имеет 68 лет и жене 67 лет внесли в семенной фонд для семей фронтовиков и пострадавших хозяйств от немецко-фа-

шистской оккупации 9 пудов хлеба.

Своим патриотическим поступком тов. Карпинчик Иван со своей женой помогают быстрее разгромить врага.

Остапчук

Международный обзор

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике — Кенигсберг. В результате успешных действий армий 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков территории Чехословакии. Вернувшийся из Лондона и пробывший несколько дней в Москве президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республики уже находятся на освобожденной земле своей страны.

В то же время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу город Вену. Советское правительство в связи с этим заявило, что оно „не преследует цели приобретения какой либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии“. Советское правительство „будет содействовать ликвидации режима немецко — фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократических порядков и учреждений“.

Накануне прихода советских войск, в Вене прозвучали револьверные выстрелы, прервавшие жизнь гитлеровского ставленника, начальника германской обороны Вены генерал — полковника Дитриха. Население Австрии, оказывая сопротивление немцам радушно встречает своих освободителей — воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию еще в 1938 году, превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлургическими, машиностроительными, автомобильными, вагонно и паровозостроительными заводами. Здесь были предприятия, выпускающие боеприпасы и вооружение. В Австрии немцы получили руду, нефть, лес и тому подобное.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникации, ведущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии — Праге, а также к Баварии и главному притону фашистской шайки — Мюнхену. В баварских пивных и кабаках рождалась гитлеровская партия. Здесь вынашивались тайные планы гитлеровцев о захвате власти и о порабощении мира. Теперь приходит конец гитлеровцам.

Немцы все еще продолжают яростно сопротивляться продвижению Красной Армии. Средоточив основные силы на востоке, они в то же время ослабили западный фронт. Поэтому наши союзники, не встречая никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В средне-германской равнине они пересекли уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

* * *

5-го апреля советское правительство заявило о невозможности продления на новый срок договора о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Пакт о нейтралитете был подписан 13 апреля 1941 года, до нападения Германии на СССР

и до возникновения войны между Японией с одной стороны, а Англией и Соединенными Штатами, с другой.

В свое время этот пакт, срок действия которого был установлен до 13 апреля 1946 года, сыграл положительную роль. Он устранял тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась; Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников — Англии и США. Советское правительство поэтому признало, что „при таком положении Пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продление этого Пакта стало невозможным“.

Печать Объединенных наций с большим удовлетворением отмечает этот шаг Советского правительства.

Правительство Койсо в Японии вышло в отставку. Во главе нового правительства стал престарелый адмирал Судзуки.

В Гришанин.

Ответ. редактор Т. С. ЛУКИНА.

Пружанскому кожзаводу

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

Кожевники, салонные мастера, щеточники, корзинщики, ученики кожаного и сапожного цехов

На работу принимаются граждане обоого пола

Обращаться по адресу:

Пружана, кожзавод ул. Млынарская № 6

Дирекция

К сведению

бухгалтеров учреждений и предприятий

Пружанская райсберкасса получила облигации 3-го государственного военного займа и производит расчеты.

Райсберкасса

КИНО-ТЕАТР „БЕЛОРУСЬ“

С 13 апреля 1945 г. в кино театре „Белорусь“ будет демонстрироваться звуковой художественно-исторический фильм.

„Иван Грозный“

Принимаются коллективные заявки.

Дирекция